

**Міністерство освіти і науки України  
Мукачівський державний університет  
Львівський торговельно-економічний університет  
Федерація професійних бухгалтерів і аудиторів України  
ВПГО «Спілки аудиторів України»  
Аудиторська компанія ТОВ «Варіанта»  
Державна вища техніко-економічна школа  
ім. Броніслава Маркевича в Ярославі (Польща)  
Вища школа економіки і менеджменту в публічному  
адмініструванні у Братиславі (Словаччина)**



**«АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ОБЛІКОВО - АНАЛІТИЧНОГО ПРОЦЕСУ В  
УПРАВЛІННІ  
ПІДПРИЄМНИЦЬКОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ»**

**МАТЕРІАЛИ X МІЖНАРОДНОЇ  
НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ ІНТЕРНЕТ - КОНФЕРЕНЦІЇ**

**27 жовтня 2022 року  
Мукачево**

**УДК 657:658**  
**A43**

Актуальні проблеми обліково – аналітичного процесу в управлінні підприємницькою діяльністю: Матеріали X Міжнародної науково-практичної інтернет - конференції, 27 жовтня 2022 р., м. Мукачево. – 279 с.

Збірник містить матеріали Міжнародної науково-практичної інтернет - конференції «Актуальні проблеми обліково – аналітичного процесу в управлінні підприємницькою діяльністю», в яких розглядаються методологічні, методичні та практичні засади обліку, аналізу та аудиту в контексті розвитку економічної науки та практики. Окреслено коло проблем і запропоновані пропозиції щодо покращення змісту і якості обліково-аналітичного процесу в управлінні підприємницькою діяльністю будуть цікавими і корисними для науковців і практиків усіх галузей економіки.

Матеріали друкуються в авторській редакції. Редакційна колегія не несе відповідальності за достовірність статистичної та іншої інформації, що надана в рукописах, та залишає за собою право не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи інші питання, розглянуті на конференції.

**Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет Науково-технічною радою Мукачівського державного університету (протокол № 9 від 21 листопада 2022 р.)**

**Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет Вченою радою Мукачівського державного університету (протокол №6 від 24 листопада 2022 р.)**

## ЗМІСТ

### СЕКЦІЯ 1. АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ ТЕОРІЇ ТА ПРАКТИКИ ОБЛІКУ І АУДИТУ

<b>Renkas J.</b> IS ACCOUNTING THEORY A SCIENCE?	<b>16</b>
<b>Rudžionienė K., Jusevičiūtė M.</b> MANDATORY DISCLOSURE OF CORPORATE SOCIAL RESPONSIBILITY IN LITHUANIA	<b>18</b>
<b>Бабіч В.В., Максименко Д.В.</b> АНАЛІЗ ПРИБУТКУ ТА ЙОГО РОЛЬ У ДОСЯГНЕННІ СТРАТЕГІЧНИХ ЦІЛЕЙ ПІДПРИЄМСТВА	<b>19</b>
<b>Баланюк І.Ф., Іванюк Г.-Ю.В., Андрейчук Р.В.</b> ФОРМУВАННЯ СИСТЕМИ УПРАВЛІНСЬКОГО ОБЛІКУ ТА КОНТРОЛЮ НА ПІДПРИЄМСТВІ	<b>20</b>
<b>Богомольний М.О., Головачко В.М.</b> ПОКАЗНИКИ АНАЛІЗУ ПЛАТОСПРОМОЖНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА	<b>22</b>
<b>Бодряков В.В., Королович О.О.</b> ЕТАПИ РОЗВИТКУ УПРАВЛІНСЬКОГО ОБЛІКУ	<b>25</b>
<b>Бразілій Н.М., Крот Ю.М.</b> ОСНОВНІ ПРИЧИНИ БЛОКУВАННЯ ПОДАТКОВИХ НАКЛАДНИХ ТА РОЗРАХУНКІВ КОРИГУВАННЯ ПДВ, ТА ЇХ НАСЛІДКИ	<b>28</b>
<b>Букієвський Р.С., Ліба Н.С.</b> ОБЛІКОВА ПОЛІТИКА ПІДПРИЄМСТВ ЩОДО НЕМАТЕРІАЛЬНИХ АКТИВІВ: ЗАСАДНИЧІ ПРИНЦИПИ	<b>31</b>
<b>Гавриленко В.О., Гавриленко Я.В.</b> КОНТРОЛЬ РОБОЧОГО ЧАСУ ПРАЦІВНИКІВ НА ДИСТАНЦІЙНІЙ РОБОТІ	<b>33</b>
<b>Головачко В.В., Головачко В.М.</b> ОРГАНІЗАЦІЯ ОБЛІКУ ФІНАНСОВОЇ ОРЕНДИ	<b>36</b>
<b>Дідренц А.О., Максименко Д.В.</b> ОРГАНІЗАЦІЯ УПРАВЛІНСЬКОГО ОБЛІКУ НА ПІДПРИЄМСТВІ	<b>39</b>
<b>Заяць О.Є.</b> ПРОБЛЕМИ ОБЛІКУ ІННОВАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ	<b>41</b>
<b>Зозуляк М.М., Зозуляк Д.І.</b> УПРАВЛІНСЬКИЙ ОБЛІК У ПРИВАТНІЙ МЕДИЧНІЙ ПРАКТИЦІ	<b>43</b>
<b>Іванчишина Т.С., Максименко Д.В.</b> УПРАВЛІННЯ ЛОГІСТИЧНИМИ ВИТРАТАМИ	<b>46</b>
<b>Казинці Н.П., Максименко Д.В.</b> УПРАВЛІНСЬКИЙ ОБЛІК ЯК ЕФЕКТИВНИЙ ІНСТРУМЕНТ УПРАВЛІННЯ	<b>48</b>
<b>Кельман А.М., Головачко В.М.</b> ШЛЯХИ ТА ФАКТОРИ ЗНИЖЕННЯ ВИТРАТ ПІДПРИЄМСТВА	<b>50</b>

структури, визначення інвестиційної політики, формування ціни на продукцію. Власне ця властивість і робить цей вид обліку саме управлінським, тобто таким, який відповідає потребам управлінців. Організація управлінського обліку, тобто системи, яка дозволяє оперативно генерувати звіт за будь-яким розрізом, вимагає чималих зусиль персоналу підприємства та значних інвестицій у автоматизацію обліку[3].

Таким чином, управлінський облік на підприємстві є джерелом інформації про усі бізнес-процеси, реалізація яких пов'язана з понесенням витрат, які є ключовим об'єктом управлінського обліку.

#### **Список використаної літератури:**

1. Мельничук І.І Організація управлінського обліку на торговельному підприємстві, 2020 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: [http://rev.kpu.zp.ua/journals/2020/6\\_23\\_ukr/46.pdf](http://rev.kpu.zp.ua/journals/2020/6_23_ukr/46.pdf)

2. Шевців Л. Ю., Сподарик Т. І. Організація управлінського обліку на вітчизняних підприємствах у рамках системи обліково-аналітичного забезпечення управління, 2020 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: [https://www.business-inform.net/export\\_pdf/business-inform-2020-10\\_0-pages-255\\_266.pdf](https://www.business-inform.net/export_pdf/business-inform-2020-10_0-pages-255_266.pdf)

3. Довжик О.О. Роль управлінського обліку та проблеми його впровадження на підприємствах / О.О. Довжик // Вісник Полтавської державної аграрної академії. – 2019. – № 2. – С. 174–149.

**Заяць Ольга Євгенівна,**  
здобувач вищої освіти ОС «Магістр»,  
спеціальності «Облік і оподаткування»,  
Науковий керівник: д.е.н., професор, декан факультету  
економіки, управління та інженерії **Реслер М.В.,**  
Мукачівського державного університету

#### **ПРОБЛЕМИ ОБЛІКУ ІННОВАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ**

Інноваційна діяльність є дуже специфічним видом діяльності, що має суттєві особливості, які повинні визначати побудову системи бухгалтерського обліку як інформаційної підтримки процесу управління інноваційною діяльністю. Інноваційна спрямованість розвитку будь якої галузі передбачає не лише створення умов для розвитку безперервного процесу пошуку і практичної реалізації нових рішень у межах діяльності підприємства, а й формування прозорих механізмів залучення інвестицій у галузь, що забезпечать фінансування модернізації та реконструкції, які проводяться [1, ст. 449].

Питання щодо організації та методології обліку інновацій на підприємствах України не є достатньо дослідженими вченими та фахівцями бухгалтерського обліку. Наразі ці питання розглядали у своїх працях як М. Данько, Р. Гертц, Г. Жиц, П. Завлин, С. Кладченко, Д. Кокурін, С. Кравченко, Б. Лісін, В. Матвейкін, О. Молчанова, А. Сурін, А. Трифілова, Б. Фридлянов. Питання обліку та звітності

інноваційної діяльності розглядаються у працях М.В. Кужельного, В.В. Сопка, В.С. Рудницького, Б.І. Валуєва, Ф.Ф. Бутинця, З.В. Гуцайлюка, С.Ф. Голова, Ю.А. Кузьмінського, В.Г. Лінника, Я.Д. Крупки; економічної теорії та теорії інновацій у контексті розвитку світової наукової думки розглянуто у працях П.Друкера, Й. Шумпетера, Р. Робінсона, Б. Санто, М. Хучека, Б. Твісса, Ф. Ніксона, Х. Хауштайна та ін.

Наразі інноваційна діяльність є одним з основних факторів забезпечення високої конкурентоздатності та прибутковості підприємства, зумовлює випуск на ринок нових високоякісних товарів і послуг. В Україні існують певні проблеми, що стримують здійснення активної інноваційної політики на підприємствах: відсутність державної підтримки, дефіцит фінансових ресурсів, потреба у безперервному вдосконаленні нових технологій, зношеність обладнання та застаріла матеріально-технічна база, недосконалість і недостатність інформаційного забезпечення інноваційної діяльності підприємств і відсутність чіткої методології формування облікової інформації [3]. Одним із недоліків сучасного обліку є відсутність системи облікових реєстрів і бухгалтерських рахунків для відображення витрат, доходів і результатів інноваційної діяльності. Чинні облікові моделі не адекватні різновидам інноваційних процесів і не надають достатньої кількості достовірних даних для проведення економічного аналізу в сфері інновацій. У зв'язку з цим необхідною є розробка науково обґрунтованої системи обліку й аналізу витрат доходів і результатів інноваційної діяльності промислових підприємств. Інформаційні системи управлінського бухгалтерського та податкового обліку а також економічного аналізу мають створити необхідні умови для розширення прискорення й підвищення ефективності процесів створення та реалізації різних видів інновацій [2, ст 216]. Кожен об'єкт інноваційної діяльності має свої особливості обліку. Інноваційна продукція стає об'єктом обліку з моменту документального оформлення її прийняття. Зовні таке прийняття може мати ознаки авторських прав. Особливістю обліку інновацій є віднесення їх до певного виду діяльності. У зв'язку з цим, виникають деякі проблеми та неточності. Інформація про інноваційну діяльність у документах фінансової звітності розпорошена за різними статтями, що ускладнює спостереження за дійсним станом інноваційної діяльності на підприємстві. Для усунення цієї проблеми необхідно, в залежності від виду інновації, запровадити окремі рядки для відображення інформації про доходи і витрати у Звіті про фінансові результати, що надасть змогу задовольнити потреби як внутрішніх, так і зовнішніх користувачів [4, ст. 171].

Система фінансового обліку в Україні не дає визначених методичних засад щодо облікового забезпечення процесу створення та використання інновацій

- об'єкти обліку інноваційної діяльності не забезпечені відповідними рахунками бухгалтерського обліку
- облікова інформація про інноваційні об'єкти формується з використанням загальних рахунків без відображення специфіки інноваційних процесів
- на більшості підприємств відсутні реєстри внутрішнього обліку за допомогою яких можливо відслідковувати економічні показники інноваційної діяльності

- у фінансовій звітності відсутні статті, що відображають доходи витрати та результати інноваційної діяльності підприємства

Відсутність методичних рекомендацій з бухгалтерського обліку витрат інноваційної діяльності призводить до розпорошеності витрат по освоєнню нової продукції на різних рахунках витрат що ускладнює визначення собівартості кожного етапу робіт і формування загальної суми цих витрат[2, ст. 219-220].

Отже, для підприємства інновації один із основних факторів конкурентоспроможності. Удосконалення нормативно-правової бази інноваційної політики на підприємстві, розробка Методичних рекомендацій з обліку інновацій, їх відображення у звітності сприятимуть покращенню обліку інновацій та аналізу їх ефективності.

#### **Список використаної літератури:**

1. Ющак Ж.М. Особливості обліку витрат інноваційної діяльності. Проблеми теорії та методології бухгалтерського обліку, контролю і аналізу. 2014. Вип. 3 (30). С. 449-457.

2. Кірсанова В.В., Сухарева Т. О., Ковальова О. М. Проблеми обліку інноваційної діяльності. Вісник соціально-економічних досліджень. 2011. № 41(2). С. 216-221.

3. Касич А.О., Канунікова К.О. Інноваційна активність підприємств України: динаміка, проблеми та шляхи вирішення. Інвестиції: практика та досвід. 2016. № 22. С. 21-24.

4. Співак І.О. Інноваційна діяльність підприємств: особливості та проблеми / І.О. Співак. // II Міжнародна науково-практична конференція «Проблеми обліково-аналітичного забезпечення управління підприємницькою діяльністю» – 2020. – С. 170–172.

**Зозуляк Марта Михайлівна,**

ст. викладач кафедри обліку і оподаткування та маркетингу,

**Зозуляк Дмитро Іванович,**

здобувач 1 курсу ОС «Магістр»

спеціальності «Облік і оподаткування»,

Мукачівського державного університету

#### **УПРАВЛІНСЬКИЙ ОБЛІК У ПРИВАТНІЙ МЕДИЧНІЙ ПРАКТИЦІ**

Медичні заклади України як суб'єкти господарювання різних організаційно – правових форм та форм власності здійснюють медичну практику відповідно до чинного законодавства. Бухгалтерський облік господарської діяльності з надання медичних послуг є обов'язковим, а методика його ведення чітко регламентована. Що стосується управлінського обліку, то його організація та здійснення носять здебільшого рекомендаційний характер для суб'єктів господарювання, в тому числі і для закладів сфери надання медичних послуг. Проте сучасні реалії здійснення господарської діяльності диктують підприємствам, установам, організаціям нові



# МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26

тел./факс +380-3131-21109

Веб-сайт університету: [www.msu.edu.ua](http://www.msu.edu.ua)

E-mail: [info@msu.edu.ua](mailto:info@msu.edu.ua), [pr@mail.msu.edu.ua](mailto:pr@mail.msu.edu.ua)

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ: <http://dspace.msu.edu.ua:8080>

Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: <http://msu.edu.ua/library/>